CALCULO DIFERENCIAL E INTEGRAL I
EVALUACION PARCIAL II E1800

(1) Determinar los valores de a, b para que la siguiente funcién sea continua en los reales

2r + a sixz <0
4 —/4r +4
fla)y=¢ 2 vV2rT2

R y— siz>0yx+#3

b six=3.
(2) De la funcién
2> —x—6
flw) = 224+ 31z +2

encontrar:

(a) El dominio, las raices, puntos de discontinuidad y su clasificacién

(b) Las ecuaciones de las asintotas verticales y horizontales

(c) Esbozar la gréifica utilizando la informacién obtenida en los incisos (2a) y (2b).

) h,m\/z—l—Q—\/G—x‘

z—2 T —2
(4) lm )
v—too V20241

(5) En un movimiento rectilineo la posicién de una particula a los ¢ segundos es s(t) = 2% — 3t + 1.
(a) Encontrar la velocidad promedio en el recorrido efectuado entre los 3 y 5 segundos
(b) Encontrar la velocidad instantédnea a los 3 segundos. Obtenerla mediante la definicién de derivada.
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PARCIAL II E1800
Respuestas

(1) Determinar los valores de a, b para que la siguiente funcién sea continua en los reales

2:B+a sixz <0
— /4
flx) = 2:5_'— siz>0yax#3
— l’_

b siz=3.
v Para que la funcién sea continua en x = 0 debe cumplir h’rr(l] f(z) = f(0). En particular el limite debe
existir, por lo tanto se debe cumplir lim f(z) = h’m+ f(z). Calculamos ambos limites laterales:
z—0~ z—0
lirg{ f(z) = 11/%17(21’ +a)=a;
(4—\/455%—4) 4-V1

lim f(x) = lim

z—0+ z—0+

x?—2x—3 -3 3
[gualando ambos limites:

2
a=—=.

3
Ahora en x = 3 se debe cumplir que h’rr?l) f(z) = f(3).

() ()

lim f(z) = lim

r—3 r—3

22 — 2 — 3 9-6-3 0

Tenemos una indeterminacion, entonces

— Vi +4 \/W 4+Vdr+4
22 —2x—3 12—22x-—3 4+m
16—(4a;+4) 12 — 4x B
(@2—2r—3)d+Viz +4) (2—-20-3)d+Viz+4d)

—4lw—3) - siz#£3er—3#0
(x—3)(z+1)(4 + 4z + 4) (x+1)(4+\/4x+4)’ '

fe) =2

Por lo cual

i 1(0) =t (T ) = s
e T\ @A )@+ iz 1 9))  4x8 8

1
Igualando, tenemos b = f(3) = —3

(2) De la funcién
?— 1 —6
fz) = x? + 3z + 2

encontrar:
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a) El dOHliHiO, las raices, puntos de discontinuidad y su clasificacién
v Tenemos

Pz —6  (z-3)(z+2) -3
f(I)_:B2+3:B+2_ (z+1)(z+2) x+1

Por lo tanto, podemos indicar ahora:
Dominio: Dy = R — {—1,-2}.

Raices: © = 3.

Discontinuidades: en z = —2 se tiene una discontinuidad removible.
, , T — - . . .. L. .
Ya que hm2 f(z) = hm2 e 5, en x = —1 se tiene una discontinuidad esencial infinita.
€r— — r——2 —
O

(b) Las ecuaciones de las asintotas verticales y horizontales
v Como

3
i
fla)=—%.
14+ —
T
entonces
3
==
, o , 1’__:
Jm fle) = lm — =7=1.
14—
T

Se tiene que y = 1 es una asintota horizontal.

Calculamos los limites laterales en x = —1.
i)Siz——-1"=zr<-1=2+1<0=(x+1) = 0. Asi

lim f(z) = lim 25 — (_—4) = t00.

T 1— z——1x +1 0~

(i) Siz > —-1"T=zx>-1=z2+1>0= (z+1) - 0". Asi

— «“ _4 b2
lim f(z)= lim *_° ( ) = 0.

T——1+ r——1+x+1 0+

(c) Esbozar la gréafica utilizando la informacién obtenida en los incisos (2a) y (2b).

v La gréfica de la funcién f(x) es:

sie# -2 c+2#0.
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f(=)

-3

) h,m\/x—l—Q—\/G—a?.

z—2 T —2

Vv Tenemos que

\/x+2—\/6—a?: Vi+2—-+vVb—2 Vr+2+V6—x

T —2 72 “Vrt2+vo—z
B (x+2)—(6—x) B 2r —4 B
Cz-2(Wr+2+V6—12) (z-2)(Vr+2+6— 1)
2z —2) 2

, sie#2e2x—-2#0.

T -2z r2+v6-12) Vat2+6-=z

Por lo tanto

. Vr+2—y6—1 2 2 2 1

lim = lim = — -

72 T =2 =2z +2+V6—z Vi+vV4i 4 2
r+5vVr2+1

(4) lim
T—+00 202 + 1

Vv Tenemos que

1
r+5 x2<1+—) 1
r+5Va2+1 z? _$+5|x| 1+a72_
V2?2 41 1 1
x2<2+—2) |z [4/24+ —
x x
1

I1+54/14+—

V x

= , siax>0.
1
2—|—?
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Asi

I
R VL R C V) W

lim

1m —_— .
z—-+00 202 + 1 z—-+00 1 V2 V2
2+ s

O
(5) En un movimiento rectilineo la posicién de una particula a los ¢ segundos es s(t) = 2% — 3t + 1.
(a) Encontrar la velocidad promedio en el recorrido efectuado entre los 3 y 5 segundos
Vv Tenemos que
5) —s(3 2x52-3x5+1)—(2x32-3x3+1 26
5(5) = 5(3) = (2 x x5+1)—(2x x3+1) = — = 13 unidades/segundo.
5-3 2 2
O

(b) Encontrar la velocidad instantdnea a los 3 segundos. Obtenerla mediante la definicién de derivada
Vv Calculamos el cociente diferencial en x = 3
*) s(t)—s(3):2t2—3t+1—10:2t2—3t—9
t—3 t—3 t—3

Si tratamos de calcular el limite por evaluacion obtenemos una indeterminacién del tipo 0 lo cual

nos dice que t — 3 divide al polinomio del numerador.
Hagamos la divisién

2t +3
-3 2F 39
—2t* + 6t
3t
—3t+9
0.
Sustituyendo en (x)

s(t) —s(3) _ (t =3)(2t +3) =2t+3, sit#3&<t—-3#0.

t—3 t—3
Entonces,
t) — s(3
v(3) =s"(3) = lfffé % = 1frré(2t + 3) = 9 unidades/segundo.



